



都市快评

河北安平正在进行一场通过限电来实现节能减排的大会战，不仅将安平所有企事业单位、公共设施全都包括在内，连普通老百姓也要每3天就面对一次长达22个小时的停电。

电停得很坚决，不搞特殊化。别说寻常百姓家，就连医院甚至十字路口的红绿灯都停了。到现在没有因停电闹出点公共安全事故，实在是天佑安平，但如果电一直这样停下去，难保老天一直都有好心

全县限电是“一人生病，全家吃药”

情：捏着一把汗过日子，对安平老百姓来说，不仅因为热，还是因为担惊受怕。

开心的大概只有发电机经销商，停了电，自购发电机的就多了起来。有人说发电机用汽油、柴油，不仅耗能，还会污染，与节能减排的目标南辕北辙，停电限电的效果也将付诸东流。其实，账不是那么算的。因为，不是所有人都买得起发电机，一刀切的停电，多少能起点节能减排的作用；而且，就算自

备发电机发电产生的能耗更大，也不会被记录到通过电网耗电量计算的能耗中，对完成上级下达的节能减排指标没有影响。

除此之外，当地政府应该还有一个小账本。政府该知道，节能减排应该以保障民生、不影响正常生活秩序为前提，否则节能减排就没有意义，也会遭遇更多阻力。以此为前提，节能减排的重点就应该放在淘汰、关停那些高能耗的落后企业上。但是，关停这些企业也意

味着地方税收财源的减少，这是某些地方政府舍不得剜去的一块“腐肉”。于是，在节能减排变成一项不得不完成的硬任务时，为了既能在上级那里过关，又能保住既得利益，“一人生病，全家吃药”的节能减排大会战，站在公众的角度来看是因噎废食，是剜肉补疮，可在政府部门利益的立场来看未尝不是个两全其美的“好办法”。

因此，安平限电节能减排大会战再次揭示出一个老问题：往往一

项利国利民的政策决策，到了执行实施的层面，就会因为地方局部利益的牵绊而扭曲变形，反而会损民利、伤民心。要想地方彻底戒掉欺上瞒下、弄虚作假的坏习惯，公权部门就必须找准自身的定位，时刻牢记“权为民所用、利为民所谋、情为民所系”。否则，哪天为了响应节约粮食的号召，隔三天全县禁食辟谷一日的缺德主意也能想得出。

■赵强

非常语录

“不仅要在研究生中严格实行淘汰机制，本科生也应搞淘汰制；否则，无法提高我国高等教育质量。”

4日，华中科技大学2010年本科新生入学报到；该校拟清退307名“超学时”硕士生和博士生的消息，震动了初入大学的新生。中央教科所研究员储朝晖对此如是表示。

“可怕的地震比我的闹钟好使！我立刻被从床上摇起来。”

新西兰南岛4日凌晨发生里氏7.1级强烈地震，因为房屋抗震性能高等原因，无人员死亡报告，民众情绪也很乐观。有当地居民就第一时间登录微博网站这样描述地震。

“国有土地就是让国家的人用的呀。”

河南老矿工陈新年挖建地下室，几天来引起多方关注。当有人问到挖地造房的陈新年挖的是国有土地，要政府批准时，陈新年这样回答，河南省郑州市规划局局长助理杨振茂前往他家查看后表示，将不会对“地下标间”采取强制手段填埋。

“眼泪要知道什么？”

现在周杰伦的原创歌曲是一首难求，但近日他却在一节目中自曝当年出道时常被人退歌的辛酸史。在未出名前，周杰伦曾写过一首名为《眼泪知道》的歌，由吴宗宪推荐给刘德华，但据说刘德华只这样问了一句，就被束之高阁，后来这首歌却被温岚唱红了。

面孔



黄光裕

天气预报

天气转晴 气温回升

长沙市：多云到晴天；南风2-3级；最高气温34℃，最低气温24℃。

今天除湘西北有降水发生外，其他大部分地区天气晴好，气温回升较快，最高气温湘西29-31℃，其他地区32-34℃。7日，受地面冷空气及偏东气流影响，湘西北雨势加强，普遍有阵雨或雷阵雨，局部大到暴雨，其他地区仍保持多云天气。

全省具体预报如下：

自治州、张家界、常德及怀化北部阴天间多云，局部有阵雨，其他地区多云到晴天；南风2-3级；最高气温湘西29-31℃，其他32-34℃。最低气温湘西21-23℃，其他23-25℃。 ■记者 胡信锋

私家车主拨打：4008-000-000
比比看 车险省够了吗
中国平安



本报首席律师 长沙市优秀律师

湖南金州律师事务所 陈平凡 律师

本报首席律师免费咨询热线：13397516088

bbo 步步高广场

恐龙化石展

7日开展！

展出时间：9月7日至10月7日

免费观看 2010.9.7-10.7

1200个停车位 敬请自驾观展

高速公路到达路线图

步步高广场

亚洲第一，世界三大恐龙博物馆之一

自贡恐龙博物馆
ZIGONG DINOSAUR MUSEUM

馆藏恐龙即将揭开神秘面纱！

天府峨眉龙

展品	化石骨架
大小	2000×150×1000
产地	四川自贡大山铺
时代	中侏罗世

天府峨眉龙是大型的长颈型的蜥脚类恐龙。头骨相对较大，牙齿呈勺状，长长的颈部由17个椎体组成，最长的颈椎约为最长的背椎的3.5倍。

长头狭鼻翼龙

展品	化石骨架
大小	100×150×40
产地	四川自贡大山铺
时代	中侏罗世

长头狭鼻翼龙是一种比较原始的翼龙类。鼻孔狭窄，口中长满而尖锐的牙齿，脖子相对较长，尾巴很短，翼展不大，后肢细小，以捕食鱼类为主。

焦氏峨眉龙

Omeisaurus jiaoii

焦氏峨眉龙是大型的长颈型的蜥脚类恐龙，头骨相对较大，牙齿呈勺状，长长的颈部由17个椎体组成，最长的颈椎约为最长的背椎的3.5倍，颈椎和背椎的构造比较复杂，神经管构造发育，四肢骨骼粗壮。

高10米长23米

侏罗纪恐龙王国里的“巨人”

观展电话：0731-58534666

观展时间：平日参观时间：9:30-22:00；节假日参观时间：9:30-22:30

2005年在吉隆坡乐人古城中心展出

2010年在台湾新光三越商场展览